



**Владимирская областная общественная организация
«Ассоциация Родителей Детей - Инвалидов «СВЕТ»**

600005 г. Владимир, ул. 850-летия, д. 7 кв. 2,
т.ф. (4922) 53-75-55, e-mail: kats@light.elcom.ru

№ Ю-247

от 07 апреля 2011г.

Прокурору Владимирской области
В.М. Чеботареву

Уважаемый Вячеслав Михайлович!

На имя Уполномоченного по правам ребенка во Владимирской области и председателя совета ВООО АРДИ «Свет» Любови Ивановны Кац в 2010-2011 учебном году систематически поступают жалобы от родителей детей – инвалидов, чьи дети обучаются в специальных (коррекционных) общеобразовательных школах-интернатах VIII вида №1 и №2 г. Владимира.

В Сентябре 2010 года поступило два письменных заявления от родителей Павловой А.А. и Дашиной Е.В., по вопросу вывода детей из школы №1 и не зачисления в группу продленного дня. Уполномоченным по правам ребенка во Владимирской области Л.И. Кац было направлено письменное обращение на имя директора специальной (коррекционной) общеобразовательной школы-интернат VIII вида №1 г. Владимира Т.В. Деписовой, после чего дети заявителей были зачислены в группу продленного дня. В обращении Уполномоченный по правам ребенка, так же указал о недопустимости нарушения прав детей и их законных представителей, соответствующее письмо было так же направлено на имя директора департамента образования администрации Владимирской области.

По данному обращению департамент образования указал (ответ от 02.12.2010 № ДО-5857-01-09), что «тяжелые формы заболеваний, обуславливающие отсутствие навыков самообслуживания, являются медицинскими противопоказаниями для нахождения ребенка в образовательных учреждениях. Лица, нуждающиеся в уходе, бытовом и медицинском обслуживании проходят обучения в учреждениях социальной защиты населения или переводятся на домашнее обучение в установленном законом порядке», нарушений в отношении воспитанников Павловой Н. и Дашиной В. не выявил.

Вместе с тем такого понятия как «медицинские противопоказания для нахождения ребенка в образовательных учреждениях» нет, а получение образования в соответствии с Законом «Об образовании» возможно только в образовательных учреждениях.

Право на образование согласно статье 43 Конституции Российской Федерации относится к основным и неотчуждаемым правам человека. Выбор формы обучения и перевод ребенка на дневное обучение является правом родителя, которое закреплено ст. 52 Закона РФ от 10.07.1992 N 3266-1 «Об образовании».

В феврале 2011 года поступили обращения от Бахаревой А.А. и Крендель В.А. - родителей детей со сложной структурой дефекта, обучающихся в класс-группе школы-интерната № 1. Родители заявили, что администрация школы (директор и завуч) настаивает на выводе детей из школы на надомное обучение. Администрация школы отказалась в просьбе родителей заниматься с детьми по программам, разработанным для аутичных детей.

По данным заявлению директору специальной (коррекционной) общеобразовательной школы-интерната VIII вида №1 г. Владимира направлено обращение. В ответ директор Денисова Т.В. сообщила, что факты нарушения прав ребёнка и его законного представителя выявлены не были и все предъявленные претензии необоснованы и бездоказательны (письмо от 15.03.2011г.).

От Бахаревой А.А. 22 марта 2011 года поступило повторное заявление, в котором она указала, что после письменного обращения Л.И. Кац к директору школы-интерната и беседы родителя с директором 10 марта 2011 года, ситуация не изменилась.

От родителей детей, обучающихся в школе-интернате № 2 города Владимира также поступили жалобы о нарушении прав детей на образование в этой школе: администрация школы пытается вывести детей из школы на надомное обучение. Родителям категорически запрещается подниматься в классы и смотреть, как занимаются их дети, не предоставляется возможность посещения групп продленного дня и др. 18 марта родители, детей обучающихся в школе-интернате № 2 города Владимира были приглашены на встречу с директором, на эту встречу, родители пригласили Каца Юрия Михайловича, заместителя председателя ВООО АРДИ «Свет», юриста по образованию. Директор школы-интерната № 2, Рябоконь И.Н., Ю.М. Каца в школу не пустил. О данном инциденте Кац Ю.М. сообщил директору департамента образования Владимирской области М.В. Корешкову, ответ директора департамента прилагается.

Подобные действия представителей администрации школы, являются недопустимыми, так как нарушают права ребёнка и его законного представителя.

Согласно статьи 50 Закона «Об образовании», обучающиеся всех образовательных учреждений имеют право на получение образования в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, федеральными государственными требованиями и устанавливаемыми в соответствии с пунктом 2 статьи 7 указанного Закона образовательными стандартами и требованиями, на обучение в пределах этих стандартов по индивидуальным учебным планам, на ускоренный курс обучения, на бесплатное пользование библиотечно-информационными ресурсами библиотек, на получение дополнительных (в том числе платных) образовательных услуг, на участие в управлении образовательным учреждением, на уважение своего человеческого достоинства, на свободу

совести, информации, на свободное выражение собственных мнений и убеждений.

Родители несовершеннолетних детей в силу ст. 52 Закона «Об образовании» имеют право защищать законные права и интересы ребенка, принимать участие в управлении образовательным учреждением.

Постановлением Правительства РФ от 12.03.1997 N 288, утвержденное Типовое положение о специальном (коррекционном) образовательном учреждении для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья, которое регулирует деятельность государственных, муниципальных специальных (коррекционных) образовательных учреждений для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья.

Устав государственного специального (коррекционного) образовательного учреждения должен соответствовать указанному Типовому положению/и Закону «Об образовании».

Содержание образования в коррекционном учреждении определяется образовательной программой (образовательными программами), разрабатываемой исходя из особенностей психофизического развития и индивидуальных возможностей воспитанников, принимаемой и реализуемой коррекционным учреждением самостоятельно. Пунктом 22 Типового положения, так же предусмотрено проведение в коррекционном учреждении групповых и индивидуальных коррекционных занятий с целью преодоления ограниченных возможностей здоровья воспитанников.

При этом, родители (законные представители), как участники образовательного процесса, в силу п. 24 Типового положения, могут участвовать в разработке индивидуальной образовательной программы и программы развития для своего ребенка.

Просим Вас провести проверку по фактам, изложенным в письменных заявлениях - обращениях на имя Уполномоченного по правам ребенка во Владимирской области и председателя совета ВООО АРДИ «Свет» Любови Ивановны Кац, и принять необходимые меры по защите прав детей.

О принятых мерах прошу письменно проинформировать заявителей и ВООО АРДИ «Свет».

Приложения:

1. Копия заявления Дашиной Е.В. - 1л.;
- 2.Копия ответа директора специальной (коррекционной) общеобразовательной школы - интернат VIII вида №1 по обращению Дашиной - 1л.;
3. Копия заявления Павловой А.А. - 1л.;
- 4.Копия ответа директора специальной (коррекционной) общеобразовательной школы - интернат VIII вида №1 по обращению Павловой Н - 1л.;
5. Копия ответа департамента образования от 02.12.2010г. - 2 л.
6. Копия заявления Бахаревой А.А - 1л.;

7. Копия ответа директора специальной (коррекционной) общеобразовательной школы - интернат VIII вида №1 по обращению Бахаревой А.А.- 1л.;
8. Копия заявления Крецель В.А.- 1л.;
9. Копия повторного обращения Бахаревой А.А. – 1 л.;
10. Копия ответа директора департамента образования от 28.03.2011г.№ ДО-1428-04-09;
11. Заявления Захаровой И.А. – 5л.

Председатель ВООО АРДИ «Свет»

 Л.И. Кат